

### 我镇开展2023年无偿献血活动

# 用爱心点亮生命之光

3月1日、8日一早,我镇分别开展了2023年无偿献血活动。镇社区党群服务中心(南区)门口人头攒动,聚集了一群前来无偿献血的热心群众。此次无偿献血工作共分三批进行,另外一批将于3月15日进行。

为确保医疗用血的质量,保证献血者的身体健康,献血者在献血前须进行体格检查和血液检验。在志愿者的引导下,献血者登记、测量血压、抽血化验、挽袖献血……每一个步骤都井然有序。

在献血队伍中,不仅有多次无偿献血的“老将”,还有不少初次上阵的“新兵”,许多企业的员工也在献血宣传的号召下,来到现场进行了义务献血。

“正好听到居委会在招募献血志愿者,我就自告奋勇报名了!”家住建龙居民区的黄女士今天第一个完成献血,对于此次献血她表示

很淡然,这是她第三次献血了,“这是一种爱心奉献,也是一种‘正能量’的传递。”

“第一次献血,真的很紧张……”正在献血的周利是军警民联防大队的一员,初次献血的他手臂都忍不住有些抖,但他表示,能为那些急需用血的病人解决燃眉之急,贡献自己的一份力量,他感到非常荣幸。问起献完血后的感受,周利却是爽快地回答:“特别自豪,下次我还来!”

无偿献血作为一项崇高的社会公益事业,也是践行的社会责任的生动体现。鲜红的血液沿着针头,缓缓流入血袋,爱心就这样传递着。临走时,现场工作人员仔细叮嘱刚献完血的志愿者短期内不要碰水、注意休息不要熬夜等。

当拿到属于自己的“无偿献血证”时,大家脸上都露出了自豪的笑容,纷纷表示无偿献血是一项善



举,也是公民应尽的义务,希望血液可以帮助更多的人。

据了解,3月1日、8日献血量共计415人份。所有在场的“热血

青年”都是“勇者”,他们践行着雷锋精神,用自己的一份“热血”守护着人民群众的“生命之光”。

记者 沈宏阳

### 学习雷锋精神,争当禁毒先锋

为进一步弘扬雷锋精神,倡导环保理念,学习禁毒知识,3月1日,镇禁毒办联合漕泾中学组织学生开展“学习雷锋好榜样 禁毒公园环境美”志愿服务活动。

在老师和禁毒社工的带领下,同学们手拿垃圾钳、扫把、垃圾袋等工具,分工合作,按照划分好的区域,清理禁毒园地的花坛、草丛和各处死角的烟头、塑料袋、枯树叶等,还清洁、擦拭了宣传橱窗。经过两个小时的清理,禁毒园地焕发崭新面貌。

禁毒社工还为同学们讲解了新型毒品知识,对隐秘性、伪装性较强的“可乐、奶茶、巧克力、止咳水、开心水、跳跳糖、雀巢咖啡”等第三代毒品的危害作了详细讲解,频频现场互动传授识毒、拒毒技巧,帮助同学们在生活中进一步提高预防及抵制新型毒品的能力。

最后,在禁毒社工的带领下,学生们排成队,在禁毒宣誓墙前庄严宣誓,用铿锵有力的声音喊出“珍爱生命 拒绝毒品”的口号,表达了与毒品做斗争,禁毒从我做起的坚强决心。

### 全面提升社区康复服务能级,康复中心正式启用



日前,镇社区卫生服务中心康复中心正式启用,完善的医疗设备和个性化的诊疗方案,让居民们在“家门口”就能获得多种形式的康复服务。

康复中心设立了高频治疗室、运动治疗室、作业治疗室等多个诊室,能够提供脑卒中康复、各类关节疼痛等社区常见病、多发病的康复服务。中心配备了康复医师、康复治疗师、康复护士和中医医师组成的康复服务团队,针对不同人群、不同年龄的患者制定个性化康复方案。此外,康复中心还新增了呼吸康复服务,多手段为呼吸功能障碍患者提供有效的康复服务。

区融媒体中心记者 戚静伟/文 记者 陈杰/图

## 团课“三教”活动为团员青年理想之灯赋能

近年来,镇团委不断创新团课教育内容,开展了团史教育、爱国主义教育 and 理想信念教育,并取得了显著成果,基层团组织生机勃勃,团员青年奋发向上,一批优秀共青团员和先进团组织分别被授予了“全国抗击新冠肺炎疫情青年志愿服务先进个人”“上海市青年五四奖章”“上海市优秀共青团员”“上海市五四红旗团支部”“金山区青年五四奖章”等荣誉。

### 一堂特别的团史教育课

初春二月,漕泾镇2023年的第一堂团课在上海市团校举行,40名团干部重温中国共青团经历的一百年艰苦历程,了解中国共青团的团徽和团歌《光荣啊,中国共青团》,聆听《青年垦荒精神和新时代青年》的主题团课。在青年模范人物群体面前,团干部们仔细阅读张海迪、雷锋、杨利伟、黄继光等感人

事迹。辉煌的百年团史和英模人物自强不息精神,让团干部们心潮澎湃。

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。镇团委委员、“上海市青年五四奖章”获得者朱伟亮说:“在市团校听团课,我更加深刻地理解了共青团的光辉历史,深感自己肩上责任重大。”十几年前,朱伟亮背着行囊从黑龙江来到金山一家民营企业应聘,他脚踏实地,刻苦攻关,现已拥有19项发明专利授权,晋升为高级工程师、技术总监。他表示,自己将不断攀登科学高峰,在第二故乡上海贡献力量。

### 一座爱国主义教育的丰碑

镇团委书记黄明亮表示,组织青年一代缅怀先烈并加强爱国主义思想教育尤为重要。每年清明节前后,都会有一批又一批的青少年前往烈士陵园祭扫英烈,他们蹲

在地上为烈士墓碑描红,默读烈士的事迹,感受烈士们爱国、爱人民的情怀。

海渔村和东海村团员青年在追寻烈士脚印的过程中,发现部队战士当年为了百姓利益,面对敌机扫射,情愿牺牲自己,没有一人退缩和转移,用生命保住附近村子和人民生命财产,让团员青年惊叹不已。蒋庄村团支部书记俞斌欢从部队退伍回乡后,在工作与生活中乐于助人,甘于奉献。当得知自己的造血干细胞配对成功后,俞斌欢说服了家人,成为了全镇第一例造血干细胞的捐献者。俞斌欢说:“想到革命先烈,便觉得自己做得还不够。”

### 一群理想信念教育的楷模

黄明亮说:“我们想用本地先进榜样的力量,将理想信念教育纳入团课的核心内容。”据介绍,近年来

漕泾镇团委树立了“勇攀科学高峰朱伟亮”“漕泾捐献血干细胞第一人俞斌欢”“老兵新传王小林”等典型人物,运用身边人的鲜活事迹,取得了“一花引来百花开”的效果。

在护塘村,92岁抗美援朝老战士王小林与团员青年结下了“忘年交”。1952年,王小林参加中国人民志愿军,半年间共参战21次,与战友共击毁敌军1006辆坦克和544辆装甲车。退伍回乡后,他先后把儿子和外孙送到部队,一家三代光荣入伍。一批批护塘村团员青年在王小林的影响下踊跃报名参军,先后共有150多名青年当兵入伍。近年来,护塘村荣获了“全国文明村”“全国乡村治理示范村”等荣誉称号。村党总支书记、村委会主任李欢军说:“团员青年要有理想抱负,争取为乡村振兴立新功!”

特约通讯员 汤妙兴

八旬老人迷路,民警暖心救助

本报讯(通讯员 郑晓雯)近日,我镇一八十多岁患有阿尔茨海默症的阿婆不慎走失,所幸群众及时发现,最终在民警的帮助下,阿婆安全回到了家中。3月6日17时41分许金山公安分局漕泾派出所接一工厂保安报警称,有一位阿婆在工厂门口徘徊,疑似迷路。接报后,民警乔秋波立即赶赴现场。到场后,乔秋波多次与阿婆尝试沟通,但由于老人年事已高,且方言口音较重,姓名听起来较为模糊,只知道姓阮,也无法说出具体住址。乔秋波通过调查,初步确定了阿婆的身份,并第一时间联系其家属,待联系上家属时,在单位上班的阮阿婆女儿这才得知其母亲在外迷路了,随后民警将阮阿婆送回家中交至其女儿手中。

“真的太谢谢你们了,我妈妈88岁了,因为患有‘老年痴呆’平时也不让她独自出门。今天她第一次自己出门就走丢了,还好有你们把她送回家了。”家属激动地向民警表示了感谢。

离开时,乔秋波不忘叮嘱其女儿在阿婆身上放上写有身份信息及家属联系方式的纸条,防止再次迷路发生意外。

警方提示:家中长辈上了年纪后,日常生活需多加看护,尽量不要让老人独自外出,避免发生意外。同时,家属可为老人随身配备通讯设备或者身份卡片,以便老人走失后能第一时间得到有效救助。

## 2023年度60岁及以上老年人健康体检通知

各位村居民朋友们:为加强对60岁以上签约老年人的卫生服务保障,做到对疾病“早发现、早诊断、早治疗”,漕泾镇社区卫生服务中心于3月起开展60岁以上签约老年人健康体检,现将详细安排公示如下:

### 体检日期:

2023年3月6日起每周一、三、四、五全天(除法定节假日)如有变动,届时另行通知

### 登记时间:

上午7:30-9:30

### 体检地点:

中一路99号(镇社区卫生服务中心2号楼二楼体检科)

### 体检对象:

- 1.“1+1+1”签约在漕泾镇社区卫生服务中心的60岁及以上常住居民
- 2.未签约的漕泾镇辖区60岁及以上常住居民;如居民尚未签约,请先联系所在辖区家庭医生进行签约,再由家庭医生安排具体体检日期

### 体检项目:

一般健康检查、生活方式询问、中医体质辨识、心电图、腹部B超(肝、脾、胆囊、胰腺)、生化检验(血糖、血常规、肝、肾功能、血脂检测)、视力检查、胸部CT

### 注意事项:

体检当天需空腹,请携带好身份证、病历卡、医保卡、电话号码(四证缺一不可)

漕泾镇社区卫生服务中心  
2023年3月